Ответы

муниципального этапа республиканской олимпиады 

школьников по геологии 2017-2018 учебного года,

8-9 классы

1. Из обломков пород, 2 балла

2. Наступление моря на сушу, 3 балла

3. Хризолит, 5 баллов

4. В результате застывания расплавленной магмы, 3 балла

5. На глубине под воздействием высокой температуры и давления, 3 балла

6. Бентосных, 3 балла

7. Срединно-океанические хребты, 2 балла

8. 1 – б, 2 – в, 3 – а, 4 балла

9. Аметист, раухтопаз, цитрин, 4 балла

10. Триасовый, 5 баллов

11. Многолетнее промерзание пород, 5 баллов

12. Эффузивная порода основного состава, 3 балла

13. Топаз, 2 балла

14. Углерод, кислород, сера, азот 6 баллов

15. Цифрами обозначены: 2 – воронка (2); 10 – сталактиты (2); 11 - сталагмиты (2); 13 – подземное озеро (3); 14 – понор (3) Максимум 12 баллов
16.  Ответ: P-F-A-C-M-X-O-L-N-K (12 баллов)

17. Ответ на рисунке. (0,5 балла за 1 правильный ответ) Максимум 6 баллов
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Ответы

муниципального этапа республиканской олимпиады 

школьников по геологии 2017-2018 учебного года,

10 класс

1. Кварц; 2 балла

2. Гелиодор, изумруд, аквамарин; 4 балла

3. Дайка; 4 балла

4. Россыпное золото, платина, алмазы; 2 балла

5. Четвертичный; 2 балла

6. Джеспилиты; 3 балла

7. Пониженного содержания кислорода в воде; 5 баллов

8. Морей нормальной солености; 3 балла

9. Образуются в результате осаждения частиц разрушенных ранее пород на дне морей и рек; 3 балла

10. Об осадконакоплении в стабильных условиях; 4 балла

11. О необратимости эволюции органического мира; 4 балла

12. Физическим параметрам; 4 балла

13. Толща талых вод; 5 баллов

14. Плотность, вязкость, испаряемость; 5 баллов

15. Выделяют три типа надпойменных террас рек по особенностям их строения: аккумулятивные (2), цокольные (2) и эрозионные (2). Причиной формирования речных террас является врезание реки в породы своего ложа в результате: тектонического поднятия территории (2), понижения базиса эрозии (водоема, в который впадает река) (2), либо совместного действия двух этих причин (2). (мах.12 баллов)

16. Ответ на рисунке.   Мах. 9 баллов
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17. ответ на рисунке (Мах. 9 баллов, по 1 баллу за 1 правильный ответ)
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Ответы

муниципального этапа республиканской олимпиады 

школьников по геологии 2017-2018 учебного года,

11 класс

1. Сиенит, 2 балла 

2. 65 млн. лет назад, 2 балла

3. Возраст пород, 4 балла

4. Снеговое, 2 балла

5. Геоид, 2 балла

6. Продукты выветривания, оставшиеся на месте своего образования, 2 балла

7. в- каледонская, а- герцинская, г- киммерийская, б – альпийская, 5 баллов

8. Гравийно-песчанные смеси, 3 балла

9. Брюшная и спинная, 3 балла

10. Платформенного, 3 балла

11. Вулканического стекла, 3 балла

12.  а - 4, б - 3, в - 2, г – 1, 5 баллов

13. Флювио-гляциальные, 3 балла

14. Нафтеновые, ароматические, метановые, 6 баллов

15. Сейсмический, 5 баллов

15.  Ярусы/этажи пещер показывают былые уровни зеркала грунтовых вод (3), которые двигались под землей в карстовом массиве в сторону ближайшей реки или озера и промывали полость на этом уровне. Когда река врезалась в породы из-за тектонического поднятия территории (5), уровень грунтовых вод тоже понижался, старые пещеры осушались, и грунтовые воды начинали размывать породы на более низком уровне (2), формируя второй ярус/этаж. Такие процессы могли повторяться несколько раз, приводя к формированию многоэтажных пещер. (мах.10 баллов)

16. При большой толщине ледяного покрова (свыше 3-4 км) на его подошве температура близка к точке таяния льда (0…-2° С) (5). Это происходит потому, что, несмотря на очень низкие температуры на поверхности, холод не может проникнуть через такую толщу льда (3), а тепловой поток из недр не может выйти на поверхность, нагревая и подплавляя подошву ледника (3). Если в подледном рельефе есть крупные впадины, они могут заполняться водой и формировать подледные озера.   (мах.11 баллов)

17. ответ на рисунке (по 1 баллу за каждый правильный ответ) (мах. 9 баллов)
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